



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

ВЕРДЕН

ПОВОДОМ ГОДИШЊИЦЕ ВЕРДЕНСКЕ БИТКЕ

Ових дана навршила се годишњица знамените и величанствене Верденске битке. Осмога фебруара, равно пре годину дана, предузеле су трупе немачког кронпринца плаховити напад на Верден, који је требао да има за последицу пробијање ка Паризу, капитулацију Француске, а евентуално и триумф Немачке у европском рату. Страшном припремном бомбардовању, које је трајало неколико дана, следовали су жестоки напади нагомиланих немачких армија. С тиме је отпочела серија гигантских Верденских бораба, која је трајала око осам месеца, завршивши се најзад потпуним и коначним сломом непријатељских напора.

Сматрамо, да је наша узвишена и света дужност, да се и овом приликом сетимо огромног значаја ове грандиозне борбе и да одамо високо и заслужено признање херојима, који положише своје животе у одбрани Верденске тврђаве или који увенчаше вечног славом име француског народа.

Још нам је живо у сећању моменат, када је широм целог света прострујала новост о поамном нападу Немаца на Верден. Огромни контингенти трупа били су бачени против упорне француске тврђаве, која је непријатељу пречила улазак у Париз. Напад је предузет са невероватним техничким средствима, и са многоструком надмоћношћу у свему и свачему. Данас се може признати узрујаност и забринутост, која је обувела цео свет на глас о нападу на Верден. Са крајњом запетошћу праћен је развој борбе, која је имала да реши не само судбину Француске, већ и будућност европског рата.

Осмомесечна Верденска битка завршена је, као што је познато, потпуним фијаском по немачке трупе. Кронпринцове армије оставиле су на Верденским утврђењима преко пола милиуна жр-

тава, прођердале несхватљиве количине ратног материјала и резултат огромне кампање био је крајња исцрпелост немачких трупа и коначно напуштање ове неблагодарне кампање. Епизод Верденске битке биле су две сјајне француске офанзиве, или тачније две велике победе француског оружја. Верден је био потпуно spaшен, Париз осигуран, Француска се увенчала новим лаворима славе, а будућност рата дефинитивно опредељена у корист Споразума.

Може се са много разлога тврдити, да је Верденски пораз веома знатно допринео исцрпљењу немачке војне снаге, као што је имао и огромног дејства на морал непријатељских трупа. У историји овог великог рата Верденска битка заузима једно од највиднијих места, а имена Верденских хероја обележиће се златним словима у светској повесници.

Горди и незаузимаљиви Верден, који је постао гробница армија немачкога кронпринца добио је већ достојно признање од свих Савезничких земаља, који се за исту свету и племениту ствар боре заједно са француским народом. Све Савезничке земље подариле су своја највиша одликовања славном Вердену, чија ће знаменита улога остати вечно у успомени човечанства. Величанствени подвизи храбрих ратника на Вердену оцењени су као ненадмашни у историји ратне вештине, и потоње генерације сећаће их се вазда са највећим дивљењем и најдубљом захвалношћу.

Ми, Срби, који толико дугујемо племенитом француском народу, не можемо, а да и овом приликом не дамо најдубље израза своме интимном и великом дивљењу према огромним заслугама дивних хероја, који са јединственим самопрегоривањем и пожртвовањем спасоше не само Верден и Француску, већ обезбедише знатним делом и успех нашем великом пре-

дузећу. Нека је вечна слава и хвала Верденским херојима!

Поморска ситуација

— «Тан» од 3. фебруара —

Немачка располаже океанима, намеће неутралним лађама поморске путеве, и приморава неке да носе њену ливреју. Ова три факта карактеришу немачку ноту упућену неутралним, ноту, која носи обележје лудила за величином. За Немачку нема другог међународног права, нема других правила човечности до њене воље.

Ова изјављује, да хоће да блокира Енглеску, Француску и Италију. Може ли она дошта извести неку блокаду? Очеvidно не; али она прети неутралним да их напада без опомене у огромној зони, чије границе поилачи од Северног Мора, које се пењу до паралела са Ферона, продужују се у Океан, ка запаку, предавају много зап. обалу Ирске, за тим силаве нагло до сев. западног гребена шпанске обале, којом иду на одстојању од 20 миља до француске границе. У овој зони забрањена је пловидба неутралним. Њихове лађе, да би избегле из својих пристаништа могу употребити уску ходник, који им Немачка милостиво даје дуж холандске или норвешке обале до 62 степена ширине или друга ходник, који им оставља на југу дуж шпанске обале. Уз то, питање је да ли ће и у овим водама неутралне лађе бити у сигурности? Ни у ком случају. Оне могу бити потопљене, као и у неутралној зони. Али, ту ће сумарени бар дати форму својој акцији, они ће лађама дати претходну опомену.

У Средоземном Мору распоред забрањене зоне је другачији: ту је цело море забрњено. Али са запада на исток оставља се пловидба неутралних један узам ка нап од 20 миља ширине, који води у територијалне воде Грчке. Доста широк простор остављен је слободан на западном уласку у Средоземно Море, која иде од прилаза од Гибралтарског Мореуза до линије, која полази од француске обале, ист. од Сете и свршава се на алжирској обали. Мали канал почиње следејући паралелу 38 степена, за тим са вија ка југу, да би у правој линији ушао у пелопонеске воде. И у Средоземном Мору, као и Океану уништење је без опомене свуда, изузев на путу, који прописује немачка нота.

Немачка међутим даје новесве «концесије». О а милостиво доушта, да Американци могу ићи

у Енглеску и да Холанђани носе пошту на британска острва, али то се може вршити само ако обе стране преме рописки немачке у слове: одређене дане и часове одласка, означена пристаништа, спољне знаке, обавезе влада, које врше пловидбу.

Са чистог поморског гледишта, имају ли неутрални интереса, да приме закон, који хоће да им наметне Немачка? Немачки прописи не догоришавају стварно ситуацију, која је била раније. Торпедовање без опомене упржњавано је и досад. Сумарени нису увек показивали респекта према холандским поштанским лађама, а неутралне лађе већ одавно су носиле јасне спољне знаке. Према томе, рекао је с правом адмирал Лаказ, ја држим, да ова објава блокаде веће ништа додати оном, што имамо и што очекујемо већ одавно.

Кад би неутрални примили немачке наредбе, они би прво могли унеколико сумаренској акцији. Немачки адмиралитет хоће да подигне барјере, намећу којих ће морати да пролазе неутралне лађе, чијеби селекцију међу њима и то би олакшало посао сумаренима.

Море је пространо, негов надзор је врло тежак и блокада Енглеске, Француске и Италије је тако обиман задатак, да Немачка мора прабети свима средствима. Једно од тих је и средство у новој ноти Досад су немачки сумарени дејствовали помало свуда, без икаквог реда: у леденом Океану, на шпанским обалама, код Лас Палмас, у Средоземном Мору. Данас се мрежа њихове акције сужива. Кад би неутралне лађе усвојиле прописане путеве, то би дало већу слободу сумаренима у забрањеним зонама.

Немачка, дакле, хоће да кана ливра неутралну пловидбу. Немци могу имати користи само тако, ако се неутрални придржавају закона, које им они прописују. А највеће придржавање ових закона од интереса ни за кога осим за Немце.

ГРЧКА ШТАМПА

«Неологос»: Г. Венизелос о Цариграду.

Пошто је навео да је економско стање нове државе добро, јер војску снабдевају Савезнички и пошто је нагласио да су кадрови војске готови и да се чека на ратни материјал на да се објави општа мобилизација на овтрвима — г. Венизелос је допуновику «Воље» дао ову изјаву о Цариграду:

«Говорио сам увек својим пријатељима и враћу да кад би Ев-

рона једног дана хтела да нам понуди Цариград као дар Грчкој, ја бих захвалио Еврони али бих одбио са неумеливим навлашвањем. По мом мишљењу Грчка не би могла учинити озбиљнију погрешку ни убитачнију по своју будућност, него кад би пристаала да иде у Цариград, ма то биле и без рата. Одлазиће тамо, она би извршила самоубијство, јер би из себе имала црвенину од двеста милиона којој је потребно да изађе из мора. И ово неуздурљиво надзирање сагрло би снагу Грчке.

Никада нисам ово врло од својих пријатеља и од грчки, нити од Русије и осталих Сила. И, ако сам учинио све да би Грчка узела учешће у овоме рату, то нисам учинио с тога, што бих имао погледа на Цариград, већ с тога, што сам веровао, да ће наше учешће, пре или после, постати неизбежно, због нашег савеза са Србијом. Затим, што сам сматрао да нам наш геостратегија подешај веће допустити да останемо неутрални до краја рата, и што сам мислио да је за Грчку јавно познато питање да не допустити Бугарској да уништи Балканску равнотежу на штету Србије и у своју корист. Најзад, учинио сам то, јер сам знао да ће наше учешће у рату бити награђено веома великим компензацијама у Мало-Азији, и да ће допустити грчком народу да испуни своје националне тежње». (Доследно из бр. 31).—

Пол-Буј

ИТАЛИЈА И БЕЛГИЈА

— Вандервелд у Милану —

Рим, 10. фебр.

Дочек, који је у Милану приређен белгијском министру Г. Вандервелду, који је дошао да званично прими одговор италијанских радника на апел белгијских, значи је нову манифестацију Савезничке солидарности. Министри Бонона и Командани пожелели су добродошлицу Г. Вандервелду.

Г. Вандервелд држао је говор у име белгијских радника и завршио га је овако:

«Дужност свију нас је, да се боримо без слабости и умора до победе, да би тримфовао свети савез права и слободе».

Г. Командани рекао је, да је цела Италија солидарна са Белгијом. «Они, који су познали Белгију пре рата, ту јединствену земљу уметности и рада, не могу замислити Белгију намучену, угњетену, а да крик проклетства не потече из њихове душе».

захтевано стварње једне организације за снабдевање, дају да једно немачки значајан језик. Сада није моменат да се дискутује питање такве приводе, него треба мислити о искрени становништва. То је најбоља политика за моменат. Народ се чуђи што се таква питања третирају. Али ће доћи дан када ће он јасно видети.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз. — Италијански министар г. Бисолати посетио је Верден и имао до утврђења Думона.
 Мадрид. — Цела мадријска штампа коментарише са захвалношћу одлуку француског министра финансија, да се из Шпаније увезе у Француску 80.000 вагона поморанџа с обзиром на то да је то луксузан артикул.
 Мадрид. — Велики број из-

возника састао се у Валенси да решава о предузимању саобраћаја са пристаништем Сета.
 Лондон. — Јављају да је у поред блокаде, од почетка године пренешено из странах у енглеска пристаништа 40 милиона тона.

Петроград. — Председник министарског савета, кнез Галицин одбио је да изложи владаву политику при отварању Думе идућег уторника.

Копенхаген. — Успех преко поморске трговине избио је штрајк у целој Норвешкој.

Лондон. — Енглеска полиција открива је шпијунску заверу. Две илудиве слале су у Сјед. Државе карте и документе, одакле су они отпремљени у Немачку.

Берн. — Јављају, да је кавез изразио своје негодовање против папе због његове непријатељске политике према Немачкој.

вашним немачким чиновником који је изјавио да не верује да ће Сједињене Државе никада смести објавити рат Немачкој јер ће пола милиона германо-американца проузроковати побуне у држави.
 Г. Жерар му је одговорио: »То је могуће, али ми имамо ваше од милион фењера да би их повешали.«

Савезнички протест.
 Атински лист „Акрополис“ јавља, да су Савезнички посланици протестовали код грчке владе због осуде на смрт мајора Зафирија зато што је тражио покрету Народне Одbrane.

Русија и Пољаци.
 Руске владе одобрила је, да се у Кијеву отворе приватне школе на пољском језику. Пољски професори, насталини у Кијеву одављени су на држе конференције на пољском језику.

Рад британско флоте.
 Из Лондона јављају: Сер Е. Карсон, говорећи у Доњем Дому о развању флоте, захтевао је да се ратна морина појача са 400 хиљада људи.
 „Од 30. октобра, велики флот је пренеда кроз мора 8 милиона људи, 9.420.000 тона намирница и експлозива, један милион

пут себа неки кршева. То је Гримада.
 Да, Оне су ускоро мале да још једанпут потврде и посведоче своју сталну геогрфско историјску важност. Са њихових грена и лигица грмеће још који дан наш челични остраган, а добање ниверних Аспарухових по томака котрљаће се у крви својој.
 Сетях се речи неумрлог географа и писца »Јеке од гусала« пок. генерала Драгашевића: »Извесне тачке на терену имају увек своју непобитну и непромењену геогрфску важност. Од којих крв се лила око њих, а све су се операције врле у циљу њихог заузећа.
 Колико су ове речи звучале великом истином у овим судбоносним данима!
 Гримада и Плоча, чија су име-

рањенака, један милион коња и мазги и 47.504.000 сандука петролеума.
 Прошле године флота је расплаћала са 16.158 лађа. Од почетка непријатељства број се је ратних лађа попео на 25.874.
 Ново-саграђене лађе врше блокаду немачких обала.
 Сер Е. Карсон је додао да је 75 од сто нападнутих лађа избегло опасност и да 34 од сто ненаоружаних лађа није потопљено.

Нова савезничка нота.
 Према вестима из Атине Савезници су предали грчкој влади нову ноту која се односи на штету коју венизелести треба да добију. Споразум тражи да грчка влада одреди своје представнике за комисију која ће испитати поднете захтеве.
 Влада ће одговорити изложући своје разматрање поводом тога и одређиће број својих представника.

Ново министарство.
 Из Атине саопштавају да је грчка влада одлучила да установи министарство снабдевања. Оно ће функционисати до сиршетка рата.
 Потопљена грчка лађа.
 Из Атине јављају да је немачки сумарен потопио близу француских обала грчку лађу »Василиса Олга«.
 Посада је спасена.

Митинзи против глади.
 „Атински лист «Есперин» јавља, да је грчки мин. унутр. дела извештен о великим митинзима у Каламати и Трикали, које је ставио ван закона приредило услед оскуднице у хлебу. Манифестанти су отишли пред начелство вичући: Хоћемо хлеба!

Нормални саобраћај.
 Из Рама телеграфшу: Званично је објављено, да се поморски саобраћај наставља нормално.
 Скандинавска пловида.
 Из Копенхагена јављају: Представници данских поморских друштва држали су скуп ради повећања плата морарима.

Седница у Рајхстагу.
 Један радиограм из Берлина у Атину јавља да се је министар морине хвалио преа Рајхстагом са добивеним резултатима сумаренске акције.
 После ове изјаве Церман је изложио држање неутралних др-

жави и поднео белу књигу која је садржала дипломатска документа који су измењани између Сједињених Држава и Немачке. Државни подсекретар министарства спољних послова завршио је свој говор говорећи да ће сумарени успети у свом предузећу.
 Најзад је Хелферик изјавио да снабдевање Енглеске постаје данас све теже и теже.

Против илдевете.
 Из Атине јављају да је прошле среде публикован декрет који стипулише да се у будуће подвргне суду сваки лист који публикује увере протав ратујућих држава, њихових влада, власти, посланика који су акредитовани на грчком двору и свију других дипломатских представника.
 Одговараће пред судом сви ови, који путем штампе излажу лажне вести које могу утицати на погоршање односа између Грчке и странах земаља.

Венчање.
 Лепосва Ђорђевићева, наставница В. Ж. Школе у Крагујевцу и Радивоје А. Петровић, рез. књижици поручник венчали су се 5. ок. мес. у овлашћеној цркви Св. Саве. Наше искрено честитање.

Позориште.
 У суботу 11. фебруара 1917. год. даје се у Позоришту »Тоша Јовановић“ Присни пријатељи комедија у 4 чина од В. Сардуа — у преводу М. И. Стојановића.

Изгубљена књижица.
 И губљена је уложна књижица бр. 4 Врањске Звезде. Ко је буде нашао нека је донесе у Краљ. Срп. Генерални Консулат. Ако се књижица не нађе овим се оглашује за неважећу. Књижица гласи на Љубомира Јанића жандарма.

Захвалност.
 Моле нас да објавимо: »У име другова и своје, који се лечимо у 8 Франц. Болници а у одељену бр. 84, сматрамо за дужност да изјавимо своју срдечну захвалност нашем доктору г. Дестрату који нас предао и нежно обилази и узвима се око нас као око своје дете. Тако исто дугујемо захвалност нашој браћи француским болничарима који нас братски негују и брзу помоћ укажују. Сва доброта свих хуманих људи дубоко се урезала у нашим срцима и она ће нас вечно подстићи на милу браћу

ваће нам се поносити Ниш. Ах, како јевне успомене буди код сваког од нас!
 Подигнут на обалама Нишаве, главна раскрсница светских путева за Солун и Цариград, по својим и географ. и војничком значају од памтивека је мимво све њавзије, било да су долазили са севера, било са истока.

По извојеваној независности најважнији центар наших аспирација према југу, а од објаве рата Аустроугарској и престоница.
 Колико је само милиона ратног материјала и гомилаво у њему и његовим слагаиштима последњих неколико година! И зр све то да падне у европске руке? Зар да се на Нишком граду, Го-рица и Вимачу, где је свака стопа на топлена племенитом крви

Србеном, залепила туђанска заставка?...
 Не, то не може бити!
 Ниш неће доживети ту судбину. Ниш ће се бранити у борбу, свом снагом и свим средствима.
 На Гримади и Плочи створиће се нови брегови бугарских дешавања, а од њихове крви потећи ће потоци и реке.
 Али ако нас црна судбина, која се у ове дане спуштала на катласте дуговане и тучне њаве Србијине као ледена смрт са косом у руци, изневери?...
 Какав ће то тежак удар бити по нас! Губитак целе источне Србија, губитак Моравске долине, губитак толиких милиона...
 Не, то неће бити!
 Стићи ће Савезници, а храбра меница српскога ратника догле неће малакати.
 (Наставиће се)

Французе. Захвални у име свих: Јевта Окошановић, Влад. Стевановић и Благоје Стојановић».

Позивају се.
 Да предстану канцеларији Владаних Комесара Кадрија Османовић и Љубинко М. Ристић деловођа општински раде извесног саопштења.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта
 — Српски авијатски митинзи —
 Солун, 10. фебруара
 9. фебруара наша важно.

Бугарски цинизам
 Женева, 10. фебруара
 Бугарски листови оспоравају Русији, Србији, Црној Гори и Румунији њихово прво захтева, старих граница, у њиховим условима за мир.

Изгласан законски пројекат
 Вашингтон, 10. фебруара
 Законски пројекат који се односи на шпијунску и који је изгласан од сената, дозвољава председнику да задржи и уништи мунисију и лађе које путују за непријатељске земље.

Јављају да ће четвртог марта председник Вилсон тражити од конгреса пуну слободу акције и дозволу да употреби наоружану снагу да би сачувао обавезу неутралности.

Вилсонова изјава
 Њујорк, 10. фебруара.
 Председник Вилсон изјавио је да конгрес, пре обуставе седница има да му да пуну власт за решење кризе са Немачком и ради заштите живота и интереса америчких поданика.

Рузвелт скупља добровољце
 Лондон, 10. фебруара
 Из Њујорка јављају »Тајмс« Бив. председник Рузвелт окупља кор од 200.000 америчких добровољаца, над којима ће предузета сам команда и доћи у Европу да се бора уз Савезнике.

Бисолатијева изјава
 Париз, 10. фебруара
 По повратку с фронта изјавио је г. Бисолати, да ће крајњи напори донети у 1917. год. Савезницима победу.

Чемберлен о рату
 Лондон, 10. фебруара.
 Министар Чемберлен изјавио је: »Приближујемо се одсудног часу борбе. Држемо да можемо завршити рат ове године, ако ставимо све снаге у службу отцбине.

Савезницима победу.

Чемберлен о рату

Министар Чемберлен изјавио је: »Приближујемо се одсудног часу борбе. Држемо да можемо завршити рат ове године, ако ставимо све снаге у службу отцбине.

Савезницима победу.

Чемберлен о рату

Министар Чемберлен изјавио је: »Приближујемо се одсудног часу борбе. Држемо да можемо завршити рат ове године, ако ставимо све снаге у службу отцбине.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Српски рањеници у Француској.

Из Париза јављају: Први воз са многим српским рањеницима који долазе из Аустраје преко Швајцарске стигао је јуче у Лион. Српски посланик у Паризу г. Весиви поздравно је рањенике, затим окренувши се Французима узавкнуо је: »У име целе које отаџбине, изражавам Француској нашу братску захвалност, која ће вечна остати«.

Међу овим рањеницима има 399 Срба, 1 официр и 5 подофиција француске морине, свега 405. Ови Срби заробљени су 1914. године и били у догору Макуша. Сви се жале на рђаву и недовољну храну. Србе је на аустријско-швајцарској граници дочекао г. Груђа, посланик Србије у Берну.

Финансије у Француској.

Велики финансијери и индустријалци француски упутала су питање Француској Банци, да ли је дошло моменат за купљење свих накита и влатних предмета и других драгоцених метала. Банка је изјавила, да за сада нема разлога тој меру.

Уместом одговор.

Из Берна јављају да је г. Жерар у моменту када је напуштао Берлин, имао разговор са једним

Са гума прска црвено плато и васила пролезнике. Наши војници утовули у мисли и не осврћу се на то. По неки мргодно погледа, а из погледа му се чита ста и забрануост.

Како је узвишен и велики наш војина! Са стојичком издржљивошћу смисли све што га сврћу! Велики у мисрци, великодушиан и милостив у победи! И те наше легендарне ратнике, после три зиме у рововима и на предстраж, на суровом времену и још суровијим планинама, сада очекују нове борбе, нова бомбардовања и нове патње.
 »На муци се познају јунаци... Подлазиласмо Плоча.
 Са оне стране Нишаве назире се кроз маглу и облаке читав шпит планана То су голети и хрвати Гуљинске и Сврљинске планине. Дале на северу штрче

САОПШТЕЊА

Софија кћи Милана Сремчевића из Лешнице шабачке, крајке свога брата Цвета Сремчевића редова 4. чете, 3. бат. пука, јавља му да је здрава и да се налази у Солуну код Дарвинке Краснојевићке, улица Јањина 54. Моли свакога ко шта о њему зна, да је извести.

Влајко Д. Поповић војник — кадрована пука и Драгомир Д. Поповић поморска неар. одел пука синови Доброслава Поповића из Горње Мутнице да одмах јаве своје адресе и како су се здрављем пита отац за њих. Ко би о њима што знао моли се да јави Петру Анастасијевићу шефу станице вој. жел. в. востаница пошта 999.

Живко Буквић поштар, број 333, моли да му се јаве артиљ. капетан Драгољуб Марковић — Гедра и поручник Марко Васиљевић.

ПОШТА
За Србију

— Милан Ј. Миловић обвешник из Крушевца, извештава своју жену Јулију у Крушевцу и оца Јенту Миловића, да је жив и здрав са братом Војом и Жиком и сестрама Милицом и Пером. Моли да му се јаве како су са децом.

— Александар Павловић подписар јавља се својој породици у Нишу, да је жив и здрав и моли да му се његови овим путем јаве.

— Славко Поповић поручник, пошта 4, моли Тада Живковића кафицају из Перота, да му јави да ли је у животу његова жена Евџа, кћи Борисавка омавни Живојан, Градомир и Тома као и снјаја Роксандица по падеја и њена деца. Да ли су у Љубераћу или у Стрелцу.

— Иван Игњатовић, пекар, Илија Ђоковић кафеџија, Лазар Лазаревић пекар, сви из Ваљева јављају својима да су живи и здрави и поздрављају. Моле за одговор истим путем.

— Милорад С. Лазаревић, учитељ музике из Ваљева, јавља својима да је жив и здрав и моли да му се што пре јаве.

— Г. Васу Алексића начелник окружног — Женеве, моли Чедо Вучићевића, Јенице Вардар да га известе о његовој фамилији да ли су здрави.

Д-Р АЛЕКСАНДРИЋ С
специјалиста
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — од 2—4 по подне у своме стану улица престола, наследница Борфа бр. 85 — уредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожно убригивање Нео-галванана као и новог француског препарата «Galyl» прозиву «Галвал» 70—

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА
„НЕСТОС“
КАЛЕНДРА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА
Специјалитети:

Нестос Кни	Дан.	1—
„ Гаубел	„	0-80
„ Јана	„	0-85
„ Аџрес	„	0-50

Најстарија и највећа радња у Солуну
нова немачка радња
МЕРКАДО ЛЕСНА
улица Венизелос бр. 31.
Приспеле су огромне количине **МЕКИНТОША** за господу и даме, од г. г. немачког и немачког официра
„IMPERMEABLE“ енглески **КВАЛИТЕТ ЕКСТРА**
По цени које укључују сваку конкуренцију.
Велики избор женских панталона од лана, штафа и в. л. најелегантнији крој по последњој париској моди.
Ове некеде принаде штафски за кошуће, велике ширине и животова, габардина и в. л.
ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 84—

СИНОВИ Г. А. ГРИГА И К^О ДД.
СОЛУН
НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТВО:
Безамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чинија, лангетна, кетана, мушона. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије и в. л.
— **ЦЕНА УТВРЂЕНА** —
Преклаја на велико и на мало по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ
најбоље цигарете
„ВЕНИЗЕЛОС“
од 0-50, 0-75 лопта и 1 драхма
Продају се свугде
Главна продаја у филијалу Атлас кiosk Бега Кула.
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
154—

КАРТИЈА ЗА ПИСАЊЕ за трговне, администрацију, адвокате, нотарије — департама и нешпартана. Коверти, Упљивајућа картија;
КАРТИЈА ШТАМПАРСКА за штампане књига и новина, бела и у боји, разне каквоће.
КАРТИЈА ЗА ПАКОВАЊЕ свих каквоћа, величине и боје, за лакша и тежа паковања.
УЛИЦА АЕОНТИС СОФУ БР. 9

БРАЋА КОВО
СПРОБУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ
КАРТОН ОБИЧАМ И ФИНИ за прављење кутита и за пошев књига и протокола.
КАРТОН БРИСТОЛ бео и у боји за штампане поштане у ванредно лепим муштрама.
МАШИНЕ ШТАМПАРСКЕ и КЊИГОВЕЗАЧКЕ, СЛОВА, БОЈЕ новинарске и аксидени.
ЦЕНЕ ИСПОД СВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ
60—60

ПАРИСКА ХИРУРШКА ЗУБНА КЛИНИКА
DR. X. САЛТИЕЛ И С. АРАМА
СА ПАРИСКОГ УНИВЕРЗИТЕТА
Најмодернији зубно технички радови извршију се у првом року најооидније.
СОЛУН, улица Птоломеон 37. угао ул. Венизелос 97.

Најбоље и најунусније су
★ CIGARETTES Philippi ★
Улица Франк 31 90—2 Солун.
Српско Трговачко Друштво А. Д.
из Београда.
— СОЛУН —
Улица Победе бр. 11, на коју до београдска «Пате» (средњи)
Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске поштомате исплате за Србију, Црнагорску и све Савезничке државе.
Са положаја може новац да нам се упућује поштоматом укупницама у свима местима.
У сваку пошталку треба нам јавити тачну адресу на коју новац да се упути.
Прима новац на штедњу и чување.
Обавештења београдско 6-30 УПРАВА

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГ РЕДА
◆◆◆ БЕОГРАД ◆◆◆
Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ
„БЕОГРАД“
где ће се кувати само српска јела првог реда, јер смо за радњу узели Српкињу куварницу.
Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.
За сваки дан: Бевалчиња, гулаш, љубастаје, пактаје, пржена риба за коручак од 8 сати пре подне.
Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јеловнику.
Јела често српска са свињском машћу.
Одличан српски кувар београдљин Никола Грба.
Куваћемо чисту српску каву,
Препоручујући се српској војсци и публици молимо је, за посету.
О посебитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београдљин,
Васа Златаревић, ресторатор

40—
Част ми је известити поштовану српску публику, да смо од 1. фебруара ове год. понова узео под заштити:

ГРАНД ХОТЕЛ „ШАР“
који се налази у центру европског Солуна, у квалитету и улици Колонбо, у близини трамвај пруге.
Хотел има 25 соба које одговарају свима туристичким условима, добро електрично осветљење 2 велика салона за играње и одмор и једну терасу са изгледом на море.
Хотел је снова обновљан и потпуно снабдевен свим намештајем, чистота примерна, услуга брза. — Нарочито се препоручује г. г. српским официрима, чиновницима и трговцима. — 1—30
О поштованјем,
ПЕТАР Д. ПАРИЋ и др.
хотел ср.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ
ВАРУХА САЛТИЕЛА И С. СКАП
Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.
Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер одликује својом солидном и ефикасном радњом.
Врши све банкарске послове увек тачно и по најбољем курсу.
94—